显

担

组织生活会

冋

中



创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

中共郑州市委机关报 | 国内统一连续出版物号 | 邮发代号:35-3

品质引领未来 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云间晴天 偏南风2~3级 温度 最高 15℃ 最低 4℃ 降水概率 10%

CN 41 - 0048

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2025年3月

29日 星期六

乙巳年三月初一 今日4版

郑州日报客户端

正观新闻

习近平会见孟加拉国 临时政府首席顾问尤努斯

新华社北京3月28日电(记者 董雪 冯歆然)3月28日上午,国家 主席习近平在北京人民大会堂会 见孟加拉国临时政府首席顾问尤

习近平指出,中孟人民友好交 往源远流长,古老的丝绸之路把两 国紧密联系在一起。建交以来,双 方始终相互支持、平等相待、合作共 赢。中国对孟加拉国的睦邻友好政 策保持高度稳定性和延续性,坚定 奉行面向全体孟加拉国人民的睦邻 友好政策,坚持同孟方做彼此信赖 的好邻居、好朋友、好伙伴。今年是 中孟建交50周年和中孟人文交流 年。中方愿同孟方一道努力,推动 中孟合作不断迈上新台阶,更好造 福两国人民。

习近平强调,中孟双方要持续 深化政治互信,在涉及彼此核心利 益和重大关切问题上坚定相互支 持。中方支持孟方维护国家主权、 独立和领土完整,探索符合本国国 情的发展道路。中国将进一步全面 深化改革,扩大高水平对外开放,这 将为包括孟加拉国在内的世界各国 发展带来新机遇。(下转三版)

习近平会见国际工商界代表

新华社北京3月28日电(记者 杨依军 孙 变)3月28日上午,国家主席习近平在北京人 民大会堂会见国际工商界代表。

习近平对国际工商界代表的到来表示欢 迎,对他们长期致力于对华合作表示赞赏。 习近平强调,新中国成立70多年特别是改革 开放40多年来,创造了经济快速发展和社会 长期稳定"两大奇迹",靠的是中国共产党坚强 领导和中国人民团结奋斗,也离不开国际社会 支持帮助,包括在华外资企业作出的贡献。改 革开放使中国快速进入世界市场、大踏步赶上 时代,重要一条就是积极利用外资。外资企业 来华投资,带动了中国经济增长和就业,促进 了中国技术和管理进步,助推了中国改革开 放。实践证明,外资企业是中国式现代化的重 要参与者,是中国改革开放和创新创造的重要 参与者,是中国联通世界、融入经济全球化的 重要参与者。在这一过程中,外资企业普遍得 到丰厚回报,企业不断发展壮大,实现了互利 共赢,也同中国人民结下深厚友谊。

习近平指出,多年来,中国一直是世界经

济增长的主要贡献者和稳定锚,正在全面推进 中国式现代化。对外开放是中国的基本国策, 中国正在推进高水平对外开放,稳步扩大规 则、规制、管理、标准等制度型开放,开放的大 门只会越开越大,利用外资的政策没有变也不 会变。中国是全球第二大消费市场,拥有全球 最大规模中等收入群体,蕴含着巨大投资和消 费潜力。中国致力于高质量发展,绿色化、数 字化、智能化转型加快推进,产业配套能力强, 是新一轮科技革命和产业变革的最佳应用场 景。中国已经形成比较健全的利用外资法规 政策体系和工作体系,推动贸易和投资自由化 便利化,积极营造市场化、法治化、国际化一流 营商环境。中国长期保持政局稳定、社会安 定,是世界公认的最安全国家之一。这些表 明,中国事业舞台大,市场前景广,政策预期 稳,安全形势好,正是有利于外资企业投资兴 业的一方沃土。中国过去是、现在是、将来也 必然是外商理想、安全、有为的投资目的地,与 中国同行就是与机遇同行,相信中国就是相信 明天,投资中国就是投资未来。

习近平强调,中共二十届三中全会已经对 深化外商投资和对外投资管理体制改革制定 路线图和时间表。中国将以降低市场准入门 槛为重点,进一步扩大开放;保障在华外资企 业同等享受国民待遇,维护市场公平竞争;加 强同外商沟通交流,为其来华贸易投资尽可能 提供便利,依法保护外资企业合法权益。同 时,中国将坚定不移走和平发展道路,努力为 外资企业发展营造良好外部环境。

习近平指出,多边主义是解决世界面临困 难挑战的必然选择,经济全球化是不可阻挡的 历史潮流。中国坚持真正的多边主义,推动普 惠包容的经济全球化,积极参与全球经济治 理,致力于建设开放型世界经济。外资企业特 别是跨国公司在维护世界经济秩序中发挥着 重要作用,也承担着重要责任。要共同维护多 边贸易体制,共同维护全球产业链供应链稳 定,共同维护开放合作的国际环境,推动经济 全球化朝着正确方向发展。

40余位外资企业全球董事长、首席执行官 和商协会代表参加会见。美国联邦快递集团 总裁芮思博、德国梅赛德斯 - 奔驰集团董事会 主席康林松、法国赛诺菲集团首席执行官韩保 罗、英国汇丰控股集团行政总裁艾桥智、日本 日立制作所会长东原敏昭、韩国SK海力士社 长郭鲁正、沙特阿美总裁纳瑟尔等先后发言。

他们表示,在习近平主席领导下,中国通 过全面深化改革、扩大高水平对外开放,实现 经济稳定增长,令人钦佩。从"中国制造"到 "新质生产力",中国以科技创新赋能产业转型 升级,将实现更高质量、更可持续的发展,中国 经济前景光明。在保护主义加剧背景下,中国 不断扩大开放,为全球经济注入稳定性,成为 确定性的绿洲和投资兴业的热土。中国的发 展是世界经济的核心驱动力,中国的广阔机遇 和成长空间令人振奋。高度赞赏中国政府为 外资企业营造公平、良好营商环境,将坚定不 移扩大对华投资合作,深耕中国市场,积极参 与中国式现代化进程,为中外交流合作搭建桥 梁,支持全球市场开放,维护国际自由贸易,为 世界经济发展作出贡献。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

攀高向新成主力

137家上市豫企 民营企业占比超七成

本报讯(记者 **成燕 孙婷婷**)截至2024年年底,河南 省民营经济主体达1081.7万户,约占全部经营主体的 96%;在A股和港股上市的137家豫企中,民营企业数 量为97家,占比超过70%……这是记者从昨日在郑州 召开的河南省民营企业新春发展年会上获得的信息。

此次大会由省工业和信息化厅指导,省发展和改 革委员会、中国民主建国会河南省委员会支持,省民营 企业协会主办。据介绍,截至2024年年底,河南省民 营经济主体达 1081.7 万户,约占全部经营主体的 96%;在A股和港股上市的137家豫企中,民营企业数 量为97家,占比超过70%;在全省1.3万家高新技术企 业中,民营企业占比为85.95%;在全省2.9万家国家科 技型中小企业中,民营企业占比95.56%。在2024中 国民营企业500强榜单中,我省共有13家民营企业人 围。民营经济贡献了全省55%以上的地区生产总值、 65%左右的税收、70%左右的进出口总值、85%以上的 高新技术企业、90%以上的城镇新增就业。

下一步,我省将陆续出台经营主体培育、维护公平 竞争、合法权益保护等6个行动方案及整治涉企"四 乱"、强化法治保障等5个攻坚方案,实施"万人助万 企"帮扶机制、推动小微企业融资协调等3个工作机 制,为促进民营经济发展壮大"保驾护航"。



本报讯(记者 王际宾 翟 宝宽)昨日,市委副书记、代市 长庄建球以普通党员身份参加 所在市政府办公室第一党支部 2024年度组织生活会,与大家 一起交流思想,检视剖析问题, 进一步明确努力方向。

会议通报上年度组织生活 会整改落实和此次组织生活会 征求意见建议情况,党支部负 责同志代表党支部进行对照检 查,党支部成员逐一进行个人 对照检查,严肃认真开展批评 和自我批评。

庄建球认真听取发言,和 大家交流学习感悟。他指出, 党员领导干部以普通党员身份 参加所在党支部组织生活会, 既是尊崇党章、践行党章的具 体行动,也是必须履行的义务、 遵守的纪律。要始终牢记自己 的第一身份是共产党员,坚持 一句誓言、一生作答,带头推进 党的基层组织生活常态化、制

庄建球强调,市政府办公 室是市政府工作运转中枢,要 深入学习贯彻习近平总书记关 于新时代办公厅工作的重要讲 话和指示批示精神,切实提高 政治站位、强化政治担当、提升 政治能力、落实政治责任,努力 建设让党放心、让人民满意的 模范机关,在服务高质量发展 大局中展现更大作为。要锤炼 党性对党忠诚,坚定拥护"两个 确立",坚决做到"两个维护" 在思想上政治上行动上同以

习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要与时俱 进学习提升,做到以学应变、以学促变、以学谋变,在新 时代新征程实践中不断努力、不断成长、不断进步。要 服务大局担当实干,发挥牵头抓总作用,进一步提高办 文、办会、办事水平,在服务全市发展大局中走在前、作 表率。要同心同向凝聚合力,加强沟通协调、协作配 合,形成团结一致、奋发有为良好工作氛围。要清正廉 洁坚守底线,严格遵守中央八项规定及其实施细则精 神,弘扬求真务实工作作风,树立谦虚坦诚、廉洁高效 政府干部新形象。

全新"酒店式"旅游列车 下月中旬上线运营

锲而不舍落实中央八项规定精神

安伟在市委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班上强调

坚定不移贯彻落实中央八项规定精神 持续不断转化成果推动高质量发展

本报讯(记者 孙亚文)3月27日至28日, 市委常委会举办深入贯彻中央八项规定精神 学习教育读书班,采取集中自学和交流研讨相 结合的方式,深入学习领会习近平总书记关于 加强党的作风建设的重要论述,坚定不移贯彻 中央八项规定精神,认真落实省委读书班要 求,着力推动作风建设常态化长效化,为加快 郑州国家中心城市现代化建设提供坚强保 障。省委常委、市委书记安伟主持并讲话。

安伟领学了《习近平关于加强党的作风建 设论述摘编》第一章、《十八届中央政治局关于 改进工作作风、密切联系群众的八项规定》、 《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施 细则》,市委常委作交流发言。市人大常委会、 市政府、市政协领导班子成员和市中级人民法 院院长等参加学习。

安伟在交流研讨中指出,党的十八大以 来,习近平总书记就持之以恒落实中央八项规 定精神、深化党的作风建设作出一系列重要论 述,提出一系列新思想新观点新论断,为加强 新时代党的作风建设指明了前进方向、提供了 根本遵循。举办读书班,有利于充分发挥领导

干部"关键少数"示范带动作用,是提升理论学 习质效的重要举措。全市各级领导干部要带 头深学细悟习近平总书记关于加强党的作风 建设的重要论述,深刻领悟"两个确立"的决定 性意义,坚决做到"两个维护",多措并举、久久 为功,不断推进作风建设常态化长效化。

安伟强调,要深刻认识中央八项规定是长 期有效的铁规矩、硬杠杠,增强抓好学习教育 的政治自觉、思想自觉、行动自觉,不断推动学 习教育走深走实、见行见效。要持续深入学 习,原原本本学、逐字逐句悟,在深化、内化、转 化上下功夫,更好地武装头脑、指导实践、推动 工作。要认真查摆问题,坚持问题导向,深挖 思想根源,找准症结所在,做好警示教育。要 深化整改整治,坚持"当下改"和"长久立"相结 合,立行立改、即知即改、真改实改,加强建章 立制,以钉钉子精神一抓到底。要两手抓两手 促,统筹学习教育和各项工作,统筹高质量发 展和高水平安全,协调推动经济社会发展、推 进党建引领基层高效能治理,不断把学习教育 成果转化为高质量发展实效,以实现"开门红" 和"双过半"检验学习教育成果。

市人大常委会举办深入贯彻 中央八项规定精神学习教育读书班

本报讯(记者董艳竹)3月27日至28 日,市人大常委会采取集中自学、专家辅导、 交流研讨相结合的方式,举办深入贯彻中央 八项规定精神学习教育读书班。市人大常 委会党组书记、主任周富强,副主任宋书杰、 周亚民、朱河顺、宋洁、魏东出席。

◀ 开栏的话 ▶

术形式,承载着数千年的

历史与文化。在当下的郑

州,有着一群或生长于此, 或以此为创作对象的画

家,他们记录城市变迁、

传承文化记忆,以独特的

视角和不同的艺术手法

展现郑州之美,为推动文

旅发展、助力文化产业提

升注入了新的活力。本

报今起推出"我把郑州画

给你看"系列报道,通过

记者与画家面对面的深

入交流,展现画家的作品

特色和艺术价值,带领广

大读者从绘画的角度,认

识郑州、爱上郑州。

绘画,这一独特的艺

周富强领学了《习近平关于加强党的作 风建设论述摘编》第一章、《十八届中央政治 局关于改进工作作风、密切联系群众的八项 规定》,市人大常委会党组成员和部分机关党 组成员作交流发言。

(下转二版)

市政协举办深入贯彻 中央八项规定精神学习教育读书班

本报讯(记者 赵文静)3月27日至28 日,市政协举办深入贯彻中央八项规定精 神学习教育读书班,市政协领导杜新军、 王万鹏、翟政、赵学庆、李秋红、宋建国参加 学习研讨。

读书班采取领学、集中自学和交流研讨

相结合的形式,认真学习习近平总书记关于 加强党的作风建设的重要论述和中央八项 规定及其实施细则精神、省委市委贯彻落实

杜新军表示,要读原著、学原文、悟原理, 聚焦主题、深学细悟。(下转二版)



我把郑州 學 给你看 系列报道

万水千山 独钟嵩岳

-画家封曙光笔下的嵩山"会说话"

嵩山对话的痕迹。

本报记者 苏瑜 实习生 曹馨予 文/图



山河为卷,泼墨成诗。翻开郑州的 画卷,墨色浓淡中,定然留有封曙光与

封曙光的画作,是写给嵩山的情书, 也是写给中原文化的长诗。他说:"画家 终会老去,但山还在那里。我的笔墨若 能留下嵩山的一缕魂,便不枉此生。"

嵩山不语,却以千峰万壑镌刻华夏 文明的密码;笔墨无声,终借一纸丹青 将中原的风采传向四海。

初遇嵩山:一场深深结缘的相逢

中原腹地,天地之中。郑州西南 隅,嵩山沉默矗立,如一位阅尽沧桑的 老者,将华夏文明的密码藏于褶皱的岩 层与苍翠的松柏之间。1980年初秋, 年轻的封曙光第一次从洛阳来此,远眺 嵩山。轩辕关外,云气氤氲,山影如墨, 横浮天际。那时的他未曾想到,后半生 将与这座山深深结缘。

30年后,2011年的一个秋日黄 昏,封曙光从嵩阳书院踱步而出。细 雨初歇,石阶湿滑,溪水在林间低 吟。他穿过密林,踏过石桥,忽见暮 色中的山径蜿蜒而上, 古木参天, 枝 如铁铸,叶如泼墨。行至半山,云海 自林端翻涌,太室山主峰峻极峰破雾 而出,直抵苍穹。(下转二版)

四部门开展2025年个人 信息保护系列专项行动

2 版